

## Horticultura, Arboricultura Y FLORICULTURA

CALLE DE LA BLANCA - 24

Gran rebaja de precios; últimos días de venta hasta el 3 de Enero próximo. 2-1

### BERLINA EN VENTA

Se hace de una nueva de cinco luces para cuatro cuartos.  
Darán razon Vargas, núm. 5, tienda. 6-3

### ASAMBLEA FEDERAL DE 1883

RESEÑA DETALLADA DE SUS SESIONES  
cedida de algunas consideraciones sobre el sistema federal y adicionada con documentos de importancia, por SALUSTIANO DE ORIVE y ENRIQUE VERA GONZALEZ.  
Folleto de 216 páginas. Se halla de venta en la administración de LA VOZ MONTAÑESA al precio de una peseta el ejemplar.

## Ecós políticos

Lamentos de un periódico de Cuba:  
«... la administración desquiciada. Los ayuntamientos y la Hacienda pública con sus cajas exhaustas y sus deudas creciendo de día en día. El crimen en sus más altas manifestaciones; homicidios y robos, brigandaje y estafas en una proporción aterradora. El comercio en bancarota, en ruinas acompañadas hasta del suicidio, entermedad que en estos tiempos ha sacrificado gran número de víctimas. El billete de Banco, despreciándose sin que se vea límite á esa desaparición de riqueza, combatido por los errores del gobierno, que lo condena al fuego por una parte y al descrédito por otra. El oro emigrando por los cambios y la paralización comercial, que ha introducido el desequilibrio entre este país y aquellos con quienes mantiene aun algunas relaciones próximas á desaparecer, y cuyos saldos no pueden cubrirse sino con metálico.»  
La situación, como se ve, no puede ser más desagradable en Cuba.  
Pero si aquellos habitantes comparan su suerte con la suerte de los que vivimos en la Península, considerarán muy dichosos.

A tal grado de prosperidad y bienestar nos han traído los gobiernos restauradores, que hasta los moros del Riff nos causan envidia.

Asegura *El Siglo*, campista ó campestre, que ahora de cerrar su edición de provincias, estas rotas las hostilidades y que la crisis vendrá los primeros días de Enero.

Pues si el año ochenta y cuatro con crisis va á comenzar, pueden figurarse ustedes de qué modo acabará.

La noticia de la probabilidad de un ministerio macho ha inspirado á *El Cronista* la idea de decir que se adicione este artículo á la ley de imprenta vigente:

«Se considerará noticia subversiva, contra el régimen de Estado, el orden público y el crédito del país, toda referencia, alusión ó deseo escrito, así á solicitar el Poder, como á suponer la actitud para alcanzarle, en cualquier forma que sea, á favor del excelentísimo señor don Juan Francisco Camacho, ministro que fué de Hacienda.»

Nosotros admitimos de buen grado el artículo si *El Cronista* admite por su parte esta adición al mismo:

«Todo cuanto se refiera en el mismo sentido al excelentísimo señor conde de Toreno, será considerado también como atentatorio al orden público y al crédito del país.»

Leemos en un periódico conservador:  
«Nosotros, que celebráramos la formación de un partido liberal, lo más democrático que se pudiera, dentro de la monarquía, tenemos que protestar con toda la fuerza de nuestras convicciones contra la actitud de esa parte de la izquierda que amenaza al trono con volver á las filas republicanas si no consigue el decreto de disolución.»

«Qué bien disimulado está en ese párrafo el odio que sienten los conservadores al presenciar no mismo que aparentemente condenan! Cualquiera que no les conozca creerá, en efecto, que ese periódico conservador siente la actividad de esa parte de la izquierda que amenaza al trono con volver á las filas republicanas. Hay que convenir en que los conservadores son muy maestros en el arte del disimulo.»

Dice *El Correo*:  
«Algunos periódicos dicen que anoche volvían á percibirse corrientes de conciliación, y se citan nombres y testigos; pero nosotros no creemos en ellas.»  
«... dice hoy en su artículo

de fondo, de que el señor Sagasta consintió, de todo en todo, el discurso de la Corona como salió retocado del Consejo de ministros, no es exacto, y al señor Posada Herrera le consta que no es exacto.»

Ante tan rotunda negativa no cabe ya duda de que se hará la conciliación.  
Pedazos.

Algunos periódicos de Madrid vuelven á comentar el fenómeno de luz crepuscular que se manifiesta desde hace un mes en el horizonte.  
—¿Qué anuncia ese fenómeno? pregunta uno de ellos.  
¡Hambre para los fusionistas!

*La Iberia* dice que los constitucionales salieron voluntaria y espontáneamente del poder.  
¡Hombre! ¿sí? ¡Conque la salida de los constitucionales fué voluntaria y espontánea?  
¡A cualquier cosa llaman las patronas chocolate!

Los neos son lo mismo en todas partes.  
Periódicos liberales que jamás se hubieran mezclado para nada en asuntos religiosos, se han visto en la precisión de entrar en ese terreno, ya por la insensata actitud de un obispo cualquiera, ya por las improcedentes provocaciones de la prensa beatífica.

Así le sucedió á LA VOZ MONTAÑESA, y así le ha sucedido también al *Diario de Badajoz*, que escribe lo siguiente:

«Ya lo hemos dicho más de una vez. Las cuestiones religiosas nos son indiferentes y no las tratáramos en el *Diario* si no existiese *El Avisador de Badajoz*, que con su constante reto, con sus imprudentes ataques y con su lenguaje siempre agresivo, son causas de nuestras vivas contestaciones y de buscar en nuestro diabólico arsenal las armas, que al herir al adversario, lastiman á veces los sentimientos religiosos de amigos nuestros.»

Hemos procurado apagar en silencio muchas veces las provocaciones del periódico religioso. Nuestro silencio le ha traducido el colega por impotencia para repeler el ataque, y al número siguiente ha vuelto más insolente y agresivo.

Se nos ha acabado la paciencia y hemos de dar cien golpes por cada uno que nos dirija el colega carcunda-jesuita.»

No hace bien en eso el *Diario de Badajoz*. El mejor sistema de combatir á los neos es no hacer caso de sus agresiones estúpidas y seguir desenmascarándolos por medio de la exhibición de sus hipocresías y de sus concupiscencias.

Ellos á insultar, y nosotros á tirar de la manta. San Anton Perulero; cada cual atienda á su juego.

## Noticias telegráficas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Lisboa 27.—Ayer hubo gran banquete en el palacio real en honor del príncipe Oscar de Suecia, quien saldrá mañana á bordo de la fragata de guerra *Vanadis*.

Londres 27.—El *Standard* publica hoy un artículo censurando, con bastante dureza, la política seguida por Francia en Madagascar.

Dice que los franceses deben procurar reducir á la obediencia á los hovas, ó dejar el campo; pero que no se puede tolerar que continúe el actual estado de cosas en perjuicio del comercio extranjero.

Atenas 27.—La Cámara de diputados de Grecia ha aprobado, por gran mayoría, el proyecto de empréstito de 160 millones de francos.

Paris 27.—Los principales promovedores de las manifestaciones tumultuosas de estudiantes ocurridas en diversos puntos de Francia para protestar contra la reducción de las vacaciones de Navidad, han sido castigados con la pérdida del curso de este año.

Continúan las gestiones para conjurar las huelgas de trabajadores en los principales centros manufactureros.

Muchos gremios, antes de adoptar una resolución, se han conformado con esperar el resultado de las proposiciones de ley pendientes de la deliberación de la Cámara de diputados sobre las relaciones de los obreros con los patronos.

## Carta de Madrid.

Diciembre 26 de 1883

Mi estimado compañero: La festividad de los días pasados no ha impedido que se hayan dedicado los hombres políticos á sus acostumbradas conferencias y cabildos. Celebróse la primera el lunes en el ministerio de la Gobernación, entre los señores Martos y Moret, y duró cerca de dos horas; la segunda tuvo lugar la noche del mismo día entre el presidente del Consejo de ministros y el señor Sagasta; la tercera se celebró anoche entre el ministro de

Posada, y por último, anoche también conferenciaron los señores Sardoal y Martos, en casa de este, y los señores Sagasta y Capdepon acerca del proyecto de contestación al discurso de la Corona y del estado en que se encontraban las negociaciones sobre este mismo asunto.

De la primera entrevista he oído decir que fué importante, saliendo el señor Martos persuadido de que la izquierda puede contar con la cooperación del señor Moret, que ni por un momento ha pensado hacer otra causa que la de sus amigos; de la segunda, se aseguraba que había sido solicitada por el señor Posada Herrera, y que en ella había adquirido este último la seguridad de que es imposible la conciliación; de la tercera se decía que se encuentran completamente de acuerdo en todas las cuestiones pendientes de solución los señores Sardoal y Martos, y de la última, ó sea de la celebrada en el domicilio del señor Sagasta, por este hombre público y el señor Capdepon, dábase por cierto que el jefe fusionista, no aceptando el dictámen del señor Allende Salazar, veía con buenos ojos la actitud tomada por el conferenciante y el señor Cañamaque, y le prestaba todo su apoyo y por ende el de la mayoría.

No faltaba anoche quien dijera que esta última entrevista no se había verificado; pero á constitucionales de fuste oímos todo lo contrario, así como sonreirse con aire incrédulo cuando hoy se aseguraba en el salón de conferencias que los trabajos para obtener la conciliación se habían emprendido con doble fuerza que antes y que no sería difícil llegar á una avenencia. Esto último había quien lo consideraba como una broma pesada.

Los maliciosos querían sacar partido también hoy de la dolencia que, en un mismo día y á una misma hora, empezó á aquejar á los señores Posada Herrera y Sagasta, obligándoles á guardar cama, y no permitiendo al primero comunicarse con nadie más que con el señor Moret, y al segundo no avistarse con otra persona que el señor Capdepon. Sin duda el primero necesitó confortar aun más que lo habían hecho el señor Martos, el ánimo del señor Moret, y el segundo quiso hacer público su rompimiento con el gobierno por medio de un alto funcionario, respetado por los izquierdistas, como es el señor Capdepon. Pero a bien que, según parece, este último no gozará mucho tiempo su triunfo dentro de la nómina, si llegan á realizarse los propósitos del señor Linares Rivas.

De otro disgusto (sobre los que ya lleva devorados la situación) se hablaba anoche en los círculos políticos.

Parece que el señor Becerra había manifestado su propósito de renunciar á la presidencia de la comisión de Mensaje y que únicamente á los repetidos ruegos de los señores Martos y Montero Ríos había cedido, no insistiendo en su empeño que había agravado notablemente la situación de la izquierda. El motivo de la decisión del señor Becerra, parecía ser algunas palabras atribuidas al presidente del Consejo, lamentándose de que el ex-ministro de Ultramar no hubiese interpretado con exactitud su pensamiento respecto á una frase de la contestación al discurso de la Corona.

Un periódico da hoy la noticia de que el director general de Instrucción pública se ocupa en la actualidad en el estudio de un proyecto de ley por el que los institutos de segunda enseñanza pasarán á ser dependencia exclusiva del Estado. Probablemente, añade el mismo diario, antes de presentarse este trabajo á las Cortes, publicará el señor ministro de Fomento un decreto dictando algunas reglas que se relacionen con el indicado proyecto.

El telegrafo comunicó ayer la muerte del ex-ministro señor Candau, ocurrida en Sevilla á consecuencia de la penosa enfermedad que le venía aquejando hace algún tiempo. Este personaje, que últimamente figuró entre los centralistas fusionados con los constitucionales del señor Sagasta, vivía un tanto apartado de la política desde 1874, por más que actualmente fuese diputado y siguiera de cerca el movimiento de su partido.

De V. afectísimo, *El Corresponsal*.

## Noticias

El señor juez de instrucción de este partido cita á Genaro Félix Gervasio Villanueva Ursula, conocido por Gervasio, para que durante el término de diez días comparezca en este juzgado.

También por el mismo juzgado se recomienda á las autoridades la captura de Luis Fernandez, procesado por homicidio de Miguel Izquierdo, perpetrado, según saben nuestros lectores, la noche del 22 del corriente en el inmediato pueblo de Peña-Castillo.

profesores de instrucción pública de esta

provincia, en su mayoría, no han podido comer el turrón de Navidad, como los demás funcionarios, porque los recaudadores de contribuciones no han ingresado, que sepamos, en la caja especial de primera enseñanza la correspondiente al segundo trimestre del actual año económico, según está mandado.

Deseamos, pues, conocer las diligencias que ha practicado sobre este particular la junta de instrucción pública, así como el inspector de primera enseñanza, el delegado del Banco y muy principalmente el gobernador civil de esta provincia; pues creemos no sea justo, que habiéndose cobrado las contribuciones, hace próximamente un mes, no se haya verificado el ingreso.

¡Qué cierto es aquel refrán antiguo que dice: «el harto no se acuerda del hambriento!»

Por sacudir alfombras á horas prohibidas en las ordenanzas municipales, y tener ropa mojada en los balcones, han sido denunciadas varias sirvientas.

Ayer fueron conducidos á la cárcel pública de esta ciudad, por orden de la alcaldía y á disposición del señor juez de instrucción, cuatro carreteros por blasfemar y cinco por maltratar al ganado.

Ojo, carreteros, que tiran á dar.

Tenemos entendido que de haberse hecho la distribución de la cantidad librada por la diputación provincial, (hace próximamente dos meses, para pagar el aumento gradual de sueldo á los maestros de esta provincia, quizá hubiera podido pagarse otro año más de los que se adeuda á aquellos funcionarios.

La falta parece ser, y quisiéramos equivocarnos, que ha consistido en no haberse hecho las nóminas á su debido tiempo, y esto se nos resiste á creerlo, porque sabido de todos es que en la secretaría de la junta de Instrucción pública hay suficiente personal, al menos en número, para haber practicado tan sencilla operación.

En la administración del correo central se halla detenida una carta por falta de franqueo con destino á esta ciudad para doña Jacoba Gomez, y en el gabinete central de telegrafos un telegrama procedente de Ontaneda para la señora marquesa de la Corona.

## Sentencias

Segun sentencias publicadas ayer en la sección segunda de esta audiencia de lo criminal, Juan Seco ha sido declarado absuelto, y Teresa Ibañez, por hurto de varias ropas, condenada á la pena de tres meses de arresto mayor y accesorias.

La causa de esta última no se ha visto en juicio oral y público por haberse conformado la procesada con la pena solicitada por el ministerio público.

Ayer entró en este puerto el magnífico vapor denominado *Español*, que saldrá probablemente mañana con destino á la Habana.

Dícesenos que ha fallecido en Valladolid don José María Barreda, cuya muerte ha sido sentidísima en Laredo, por cuya villa hizo el finado grandes sacrificios.

Ha dado comienzo la repartición de los estados para la formación de estadística minera de esta provincia.

La *Gaceta* publica un real decreto derogando el art. 5.º del de 12 de Marzo de 1857, relativo á los derechos que tenían que pagar las mercancías procedentes de los Estados-Unidos en su importación á la isla de Cuba.

Hé aquí un caso rarísimo de singular amistad que existe entre un gato y una gallina, según lo refiere un diario de los Estados-Unidos:

«Un visitante notó en la casa de una señora conocida suya, una gata negra que jugaba amistosamente con una gallina blanca, manifestando con vigoroso «rom-ron» la alegría que experimentaba al hacerlo. Como el visitante se asombraba, le explicó la señora la causa de tal intimidad.

Algunos meses antes, estando la gata preñada, arrojó de su nido á una gallina que incubaba: un huevo se quedó allí suavemente calentado por la gata, y casi en el momento de nacer los gatitos, terminó el pollito su desarrollo, rompiendo el cascarón.

La gata protegió al pollo y los gatitos vivieron como hermanos con su emplumada hermana, que se convirtió en miembro de la familia felina.

Desde aquella época concibió la gata un afecto particular por su hijo adoptivo, dedicándole una solicitud especial.»

Hé aquí la relación de los individuos de esta provincia que publica el *Boletín Oficial*, los cuales no han justificado su existencia en la revista anual del presente, que deberán hacerlo en la



de los pares; el 267 y 27 sobre la ley parlamentaria; el 39 sobre la ley de la Cámara de los pares; el 74 sobre el derecho de nombrar á es-...  
 el párrafo 7.º del mismo artículo sobre la...  
 el 75 en la parte que se refiere á los decretos de los con-...  
 y letras apóstolicas; el 77 que exige que...  
 esté autorizado por las Cortes para salir...  
 el 140 concerniente á la reforma consi-...  
 nal y el 145 que se ocupá de los derechos...  
 duales.  
 probable, además, que sean modificados en...  
 más liberal, el 41 que trata de las atribu-...  
 de la Cámara de los pares, que en la nue-...  
 stitucion será sustituida por el Senado; el...  
 relativo al consejo de Estado, compuesto...  
 de consejeros vitalicios al cual se...  
 ahora de dar una organizacion más conforme...  
 los principios liberales; el 143 sobre reforma...  
 sional y el 145 párrafo 4.º que dice «na-...  
 puede ser perseguido por motivos religiosos...  
 que respeta á la del Estado y no ofenda...  
 moral pública.»  
 crees que se acordará consignar la toleran-...  
 religiosa de una manera más lata.  
 Méjico 27.—La ley estableciendo derechos...  
 venciales de bandera en beneficio de la mari-...  
 mejicana, ha sido definitivamente aprobada...  
 los Cuerpos Colegisladores.  
 segun dicha ley, se conceden las reducciones...  
 siguientes:  
 Dos por ciento á todas las importaciones he-...  
 por buques mejicanos.  
 Ocho por ciento á las mercancías asiáticas im-...  
 portadas en los puertos del Pacífico por naves que...  
 dan un servicio regular, y cuatro por ciento á...  
 mercancías procedentes de Asia conducidas...  
 buques que no hagan viajes periódicos.  
 El Cairo 28.—Segun despachos oficiales, 400...  
 soldados egipcios, procedentes de Fashoda, ha-...  
 llagado á Kartum sin encontrar al enemigo...  
 ante su marcha.  
 La guarnicion de Kartum, con estos refuerzos, ha...  
 ahora de 4.000 hombres, con los cuales se...  
 considera á aquella plaza á cubierto de cualquier...  
 ataque de los insurrectos.  
 Nuevos informes oficiales confirman la existen-...  
 de una parte del ejército del Sudan, que se...  
 ha destruido completamente.  
 Los mismos informes aseguran que el Mahdi...  
 tropieza con grandes dificultades á consecuencia...  
 de la oposicion de algunas tribus que se niegan á...  
 obedecerle.  
 Londres 28.—El Standard publica hoy un...  
 artículo insistiendo en la necesidad de que Ingla-...  
 tra se encargue de la administracion directa de...  
 Egipto.  
 Dice que este es el único medio de mantener...  
 el orden en aquel país.

Carta de Madrid.

Diciembre 27 de 1883

Mi estimado compañero: Son muy pocos los que creen que las nuevas corrientes conciliadoras son fecundas en bienes y prosperidades para la humanidad. Iniciáronse anoche despues de una entrevista celebrada por los señores Ruíz Capdepont y Cañamaque con el señor Becerra, en la que este trató de evitar que los primeros firmasen su anunciado voto particular al dictámen de comision de Mensaje; sin embargo, como el compromiso de dichos señores con el jefe fusio-

nista era terminante, nada pudo hacerse en el sentido indicado, conviniéndose únicamente en aplazar hasta hoy toda resolucioin, con objeto de verificar una última conferencia á la que deberian asistir los señores Posada Herrera y Sagasta.

La anterior componenda, tan discutida anoche y todo el dia de hoy, hizo concebir nuevas ilusiones á los partidarios de la conciliacion, los cuales aseguraban en todos los tonos que sagastinos e izquierdistas se entenderian al fin y no sobrevendrian los catástrofes, digámoslo así, que se aguardan para despues de la discusion del Mensaje. Desgraciadamente, en mi concepto, estas esperanzas no se basan en nada serio, pues si se basaran los mismos ministeriales no dudarian de su éxito; así que lo que sucederá hoy, si la conferencia llegara á realizarse es, que las dificultades surgirán de nuevo y despues de mucho discutir y hablar de concordia, pero siempre en proyecto, las cosas quedarán como antes, levantándose la sesion sin que nadie haya logrado entenderse.

Debo decir á usted que los señores Sagasta y Posada Herrera no podrán asistir á la entrevista por hallarse enfermos; y como el gobierno tiene acordado que, en caso de duda ó necesidad, acudirian al seno de la comision de Mensaje los señores Moret y Lopez Dominguez, estos serán los que representarán al jefe del gabinete, pudiendo manifestar á usted de antemano que la izquierda no pasará por nada que sea separarse ó ponerse en contradiccion con lo dicho en el discurso de la Corona.

Yo no diré que los esfuerzos del señor Becerra no sean laudables; pero me parece que, aun consiguiendo, lo cual es muy difícil, de los señores Cañamaque y Capdepont que no firmen voto particular, se habrá conseguido muy poco. Todo lo que no sea una transaccion hecha lealmente y sobre la base de un programa ó declaracion de principios, aceptado lo mismo por la izquierda que por los fusionistas, me parece baldío é infundado.

¿No se dijo acaso hace quince ó veinte dias que la conciliacion estaba hecha? ¿Y cuál fué el resultado de todas aquellas alegrías? Que tres ó cuatro dias despues, lo mismo en la reunion de la Presidencia que en las primeras votaciones de las Cámaras, quedase demostrado que la inteligencia era un mito y que todo se reducía al buen deseo de algunos conciliadores crédulos.

Si esta tarde se acepta el nuevo *modus vivendi*, dentro de una semana, cuando el Mensaje se discute, la batalla empezará de nuevo y el rompimiento sobrevendrá más ruidoso. No hay posible avenencia tratándose de intereses personales, y ha puesto el dedo en la llaga el periódico fusionista que dijo recientemente que la conciliacion no se haria por ambiciones y miserias de los encargados de llevarla á cabo.

Hoy se ha dicho con insistencia que en el caso de formular su voto el señor Capdepont, inmediatamente dimitiria su cargo de fiscal del Tribunal Supremo. Hay que añadir á esto lo que asegura un periódico de la mañana, el cual manifiesta que análoga conducta se propone seguir, ó al menos esa resolucioin tomaron en una pequeña reunion celebrada ayer, los consejeros de Estado que pertenecen al partido fusionista.

Tambien se ha comentado esta tarde en el salon de conferencias el artículo que publica esta mañana *El Imparcial*, nada lisonjero para los que aguardan todavía que puede hacerse la conciliacion.

Hoy ha tenido lugar, bajo la presidencia del

rey, el Consejo de ministros que se celebra todos los juéves. No asistió á él el Sr. Posada Herrera, sustituyéndole en sus funciones de presidente, el señor Ruíz Gomez.

De usted afectisimo, *El Corresponsal*.

Noticias

Continúan los operarios de las obras de Puerto-Chico conduciendo sus carretillas por la única acera transitable, pudiendo hacerlo por el lado del muelle.

¿Es que no hay ordenanzas que lo prohiben, ó es que hay bulas para esos señores?

Hoy celebrará la sociedad *La Alhambra*, en el teatro de Variedades, sus acostumbrados bailes, que, como los efectuados en dias anteriores, estarán muy concurridos y animados.

Hé aquí las causas señaladas hasta ayer y que han de verse en juicio oral y público en esta audiencia de lo criminal durante el próximo mes de Enero.

Seccion primera.

El dia 9 la procedente del juzgado de Castro-Urdiales contra Francisco Fernandez, por hurto; el 11 la id. de Santoña contra Bernardo del Regato, por sustraccion de leña; el 15 la id. de Laredo contra Enrique Cobo, por fuga; el 17 la id. de Torrelavega contra Isidoro Ruíz, por desacato, y el 19 la id. de San Vicente de la Barquera contra Felipe Ardines y otro, por tentativa de violacion.

Seccion segunda.

El dia 8 la procedente del juzgado de Rameles contra José Setien, por lesiones; el 10 la id. de Villacarrido contra Santiago Martinez, por id.; el 12 la id. de Potes contra Dionisia de Celis, por robo; el 14 la id. de Castro-Urdiales contra José Gama y otros, por lesiones; el 16 la id. de Torrelavega contra Ignacio Mascano y otro, por injurias; el 18 la id. de Laredo contra Juan Muñoz, por lesiones; el 22 la id. de esta capital contra Guillermo Ansótegui, por estafa; el 26 la id. id. contra Manuel Colina y otros, por robo, y el 28 la id. id. contra Manuel Gutierrez y María Rueda, por hurto.

Ayer se publicó en la seccion primera de esta audiencia la sentencia recaída en la causa seguida contra Vicente Gomez Rávago, por hurto de yerba, habiendo sido el procesado declarado absuelto.

En el gabinete central de telegrafos se halla detenido un telegrama, procedente de esta capital, para el señor Blois.

Ayer vimos en esta audiencia de lo criminal el papel sellado de oficio para el próximo año, y á juzgar por el volúmen, trabajo encomendamos á los empleados de aquella dependencia, que son los llamados á cubrir los 25.000 *plieguecitos* que allí hay; si bien creemos que más trabajo ha de ser para los infelices que tengan que figurar en ellos como procesados, máxime si, por añadidura, tienen que pagarlo.

Varias personas que asistieron al entierro de un empleado de esta aduana que falleció há pocos dias en una casa situada en la calle de Búrgos, se indignaron al ver que el cadáver permanecia en aquel local completamente solo, esto es, sin que ninguna persona del finado se hallara presente.

Dícesenos que el referido finado hace un mes

próximamente que se habia casado y que al siguiente dia le acometió la enfermedad que le llevó al sepulcro.

El amor es muy ciego.

Durante el último mes de Noviembre han ocurrido en esta provincia 372 nacimientos y 398 defunciones, resultando un descenso de poblacion de 26 individuos.

Se han demarcado las minas nombradas *Nuestra Señora del Carmen*, *Enriqueta*, *Aumento de la Arcillera* y la *Virgen del Mar*, registradas por don Pascual Villarroja, don Alberto Vallejo, don Joaquin José Bolado y don Antonio Ganza Gutierrez, respectivamente.

El dia 8 del próximo Enero se verificará en el ayuntamiento de Pesaguero la cuarta y última subasta de varios lotes de roble.

Segun nos escriben de Laredo, está á punto de terminarse y llama la atencion de los inteligentes un magnífico edificio construido en aquella localidad bajo la direccion del alcalde señor Salviejo para el señor Terreros.

Por llevar los faroles apagados á altas horas de la noche han sido multados varios cocheros.

Ayer fué conducido á la perrera un individuo que en la vía pública pronunció en alta voz varias palabras inconvenientes.

Catorce fábricas de conservas dícesenos que existen en la actualidad en la villa y puerto de Laredo. Entre ellas hay algunas, como la del industrial don Eulogio Barrio, que hace algun tiempo se dedica á confeccionar el bocarte, ó sea anchoa, perfectamente acondicionado en frascos de cristal, augurando que este método dé buen resultado.

Ayer, al salir de la iglesia de San Francisco, una señora notó la falta de su bolsillo que, además de una pequeña cantidad de dinero, contenia igualmente un pañuelo con las iniciales F. G.

Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta administracion donde se gratificará, pues el referido pañuelo es un recuerdo de familia.

Setenta y ocho mendigos que imploraban la caridad pública por esta poblacion, fueron ayer detenidos por la guardia municipal.

Treinta de aquellos infelices se hallan avecindados en esta capital, y los restantes, ó sean 48, procedian de otras provincias.

Estos últimos fueron conducidos por los agentes del municipio hasta las afueras de esta ciudad.

Se han acercado á nuestra redaccion varios vecinos de la zona de Calzadas Altas, suplicándonos demos las gracias al señor alcalde, ó á quien haya dispuesto que continúe encendido, como venia sucediendo hasta fin de Noviembre último, uno de los cuatro faroles que existen en aquella calle.

Complacemos, pues, á los suplicantes; pero nosotros, que tambien habiamos observado que el referido farol hace tan solo tres noches que no se le apaga, no nos habiamos adelantado á dar las gracias á la autoridad que tan acertada medida haya adoptado, por creer que esta resolucioin no se ha tomado para que redunde en beneficio de aquellos vecinos, sino únicamente por cierto asunto particular, y si no, al tiempo.

Segun costumbre establecida, mañana se re-

una sencilla aldeana quien se dedica á esta...  
 opsi intuitiva sobre la naturaleza viva. La...  
 pesina inocente duerme con un sueño mag-...  
 co, en el cual halla el don de la tecnología...  
 dica, el conocimiento de los simples, la cien-...  
 del *codex*, en fin, mil particularidades tera-...  
 pias y patológicas que hacen creer que hay...  
 lago. ¿Dónde puede haber aprendido la po-...  
 inocente aquellos secretos del arte? ¿Quién...  
 ha revelado el diagnóstico, y descubierto las...  
 formulas? No se trata esta vez de átomos, sino...  
 fluidos. El cambio de fluidos basta para comu-...  
 car á la inteligencia más vulgar una facultad de...  
 gunda vista. Unos cuantos *pases*, y algunos...  
 de contacto, efectúan la trasfiguracion.  
 emplean ya la cubeta y las varillas mag-...  
 cas de Mesmer, ni utensilio ninguno de este...  
 su batería de cocina; lo cual simplifica las...  
 y suprime todo estudio y todo trabajo. Má-...  
 para hacer tus grados, quémate las pestañas...  
 de llegar á ser miembro de la docta facul-...  
 para verte despues eclipsado por una Gothon...  
 no sabe leer, como no sea en el cuerpo hu-...  
 no: lucha si puedes con tus ojos contra indi-...  
 que cambian sus dedos en diáfanos lentes,

y sus estómagos en anteojos; que adivinan un temperamento en un mechon de cabellos, que siguen á un hombre á doscientas leguas de distancia, penetran en el pensamiento, y se hacen soberanos de los más recónditos misterios del corazón. Dedúcese de aquí, que no hay otra medicina posible más que el magnetismo, y que el universo pertenece á la ciencia del fluido animal y á los iniciados que poseen el arte de adormecer al público. ¡Cero, y van dos!

«Corriente: me doy por confundido, respecto á esos.

«Pasemos ahora á los frenólogos, que son de otro diferente matiz. La frenología comprende un designio más vasto; pues aspira á la identificacion del mundo moral y del mundo físico. El cráneo es el que nos hace animosos, amables, buenos, morales é incorruptibles. Si la virtud descendiese á la tierra, tomaria su asiento en las protuberancias. Dad á un frenólogo el cráneo de un hombre, y él os dirá lo que es: presentadle gotteando sangre la cabeza de un ajusticiado, y al instante os hará tocar con el dedo el bulto del crimen. Hé ahí su ambicion, hé ahí su gloria. Supongamos que un hombre tiene curiosidad de saber cuales son las facultades que le distinguen;

manidad ha encontrado en el agua para una nueva vida, y lo esencial es usarla fria en chorros, en baños, en mantas mojadas, en bebidas y en lociones. Algunos sábios han llegado á investigar que el hombre tenia algo de gato en los tiempos primitivos; de modo, que si Biessnitz se sale con la suya esta hipótesis recibirá un grado más de autoridad. ¡Sin el agua clara no hay salvacion posible! ¡Y van cuatro!

«Eso, Saint-Ernest, es todavía poco conocido. ¿Dónde están los hidrópatas?

«En ese caso te citaré otros que gozan de más celebridad: por ejemplo, los linces de la medicina legal. Ahí tienes unos químicos infalibles y bien retribuidos. Se les presenta un lienzo manchado de sangre, y al momento dicen: «Esta es sangre de mujer, ó sangre de jóven ó de anciano, ó de hombre hecho;» y todo ello con una imperturbable seguridad y á riesgo de dejar la vida de un pobre diablo en el fondo de su retort. ¿Y qué no han hecho respecto al envenenamiento por medio del arsénico? Ha llegado un tiempo en que pudo creerse que iba á desaparecer la raza de los perros de aguas; tan formidables con sumo: treinta perros al dia sacrificados á cada instante á la bola arsenical, á la caldera de agua